

扫描二维码
关注本报APP

校正中美关系巨轮航向须“把好舵、定好向”

新华社记者 叶书宏

6月5日晚，国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。在当前中美关系及世界格局深刻调整的关键节点，两国元首的这次直接沟通及时必要，意义深远。习近平主席以“校正中美关系这艘大船的航向”为喻，精辟地指出了当前双边关系的核心任务：必须“把好舵、定好向”，尤其是要“排除各种干扰甚至破坏”。这次最高层级的战略沟通，不仅为中美在日内瓦建立的对话势头提供了有力的政治引领，也

为中美关系创造了重回正轨的重要契机，体现出元首外交对于中美关系这艘巨轮校准航向、稳定航程的战略引领。

不久前在日内瓦举行的中美经贸高层会谈，其本身就是寻求理性对话的宝贵成果。会谈取得的实质性进展与联合声明，一度为市场带来显著的积极预期，全球股市应声上扬、国际舆论高度评价。这充分证明，国际社会高度认同中美通过对话协商解决分歧、共同维护经贸

关系稳定的重要性。正如习近平主席在通话中指出的，根据美方提议，两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈，是“通过对话协商解决经贸问题的重要一步”，其成果受到世界各国和国际社会普遍欢迎。特朗普总统也同样认可，“两国日内瓦经贸会谈很成功，达成了好的协议”。此次会谈取得的成果，再次雄辩地证明，在错综复杂的中美关系中，“对话和合作是唯一正确的选择”。

(下转第四版)

激发高质量发展的更强大动力 ——中国推进供给侧结构性改革深度观察

详见二版▶

彭清华带队在辽宁开展工会法执法检查 郝鹏主持座谈会

本报讯 记者明绍庚 方亮
王奇报道 6月3日至6日，全国人大常委会副委员长彭清华率工会法执法检查组在辽宁开展检查。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持执法检查组在沈阳召开的座谈会。

座谈会上，执法检查组听取了辽宁省人民政府、省总工会及相关部门和企业有关工作汇报。执法检查组还深入沈阳、鞍山、盘锦等地的企业车间、工会驿站、职业院校和劳动者权益保障中心，与企业负责人、工会干部、工人劳模、新就业形态劳动者互动交流，并开展随机抽查。

检查组充分肯定辽宁实施工会

法取得的成效。彭清华指出，辽宁工运事业拥有光荣传统，创造了许多新鲜经验，做好工会工作，对于贯彻落实习近平总书记关于东北全面振兴的重要讲话和重要指示精神，推动辽宁经济社会高质量发展具有重要作用。要深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，坚持党对工会工作的全面领导，坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，确保工会工作正确政治方向；坚持问题导向和效果导向，认真研究解决工会法贯彻实施中遇到的新情况新问题，在法治轨道上推动工会工作高质量

发展，更好发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用，更好维护职工权益、服务职工群众，团结动员广大职工为实现中国式现代化而不懈奋斗。

郝鹏在座谈会上指出，习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上发表重要讲话，对做好新时代新征程工会工作提出明确要求。这次执法检查组来辽开展工作，既是落实习近平总书记重要讲话精神的实际行动，也是对我省工会法贯彻实施情况的“全面体检”。辽宁将深入学习贯彻习近平

总书记重要讲话精神，以此次执法检查为契机，认真落实相关要求，加强党对工会工作的全面领导，扎实推进工会法在我省全面、深入、有效贯彻实施，切实维护职工合法权益，深化工会改革和建设，推动工会工作高质量发展，助力辽宁全面振兴取得新突破。

全国人大常委会委员、社会委员会副主任委员谭天星，财经委副主任委员于春生参加执法检查。全国总工会副主席、书记处书记钟洪江陪同检查。省及沈阳市领导张立林、陈向群、陈绿平、张淑萍、范继英，省检察院检察长参加有关活动。

高考首日平稳顺利



图①：6月7日，丹东市各考点的考生迈着自信的步伐踏入考场，书写青春考卷，本报特约记者 周广庆 摄



图②：6月7日，在本溪市一考点，民警推着轮椅，护送因受伤行动不便的考生前往考场。车晓丹 本报特约记者 林林 摄



图③：6月7日，在辽宁省实验中学考点，考生在进入考场前，同前来送考的老师、家长合影留念。本报记者 赵敬东 摄

本报讯 记者王月 白昊报道 6月7日，2025年我省普通高校招生全国统一考试正式启幕。今年，我省共计20.5万名考生怀揣梦想走进考场，考生报名人数比去年增加0.8万人。高考首日，全省各地考务组织周密严谨，服务保障暖心到位，语文和数学科目考试顺利结束，高考各项工作平稳有序进行。

省委、省政府高度重视高考工作，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，要求各地各有关部门用心用情用力做好考试组织和考生服务

工作，全力以赴实现“平安高考”目标任务。今年，全省共设258个标准化考点、7091个标准化考场，投入监考及考试工作人员4.4万人，紧盯关键环节，强化底线思维，以时时放心不下的责任感抓实抓细考务组织工作，切实维护高考秩序。

高考关系千家万户，关系考生前途命运。我省坚持以考生为本，不断落细落实考场管理各项措施，严丝合缝做好万全准备。今年，我省首次对所有考点、考场开展智能巡查，实时监测考生违规行为。同

时，采取“2+1”安检模式，采用5G信号全覆盖屏蔽等措施，确保手机、智能眼镜等高科技作弊器材“带不进、藏不住、用不了、传不出”。为营造安心舒适考试环境，沈阳市调整全市机关和事业单位作息时间，中航沈飞公司和黎明公司调整试飞、试车作业时间，实现“静音高考”。大连市对60个考点学校开展消防安全隐患排查，切实消除各类隐患。本溪市为考生提供免费乘坐公交车服务。丹东市在每个考点安排1名心理医生提供

心理咨询服

务，加强考生人文关怀、心理疏导。

营口市启动“蓝丝带”护考行动，为考生开辟“绿色通道”。

铁岭市交警部门多项举措保障通行，组织200辆爱心出租车免费接送考生，助力考生顺利赴考。

各地在高考期间开展高考护航行动，扎实做好交通、食宿、卫生、噪声治理等综合服务保障，同时细化化应对极端天气等突发情况的应急预案，为考生提供全过程、全方位、全覆盖细致服务，确保考试顺利进行。

数智赋能打造新“印力” ——我省印刷业高质量发展综述

本报记者 关艳玲

操作人员只需在控制终端输入印刷参数，设备就能自动完成纸张的输送、印刷、油墨调配等一系列复杂工序；使用智能化的装订设备，从书页的折叠、配页到装订成册，整个过程一气呵成；AGV智能运输系统实现印刷产品在多个生产场景中无人化搬运……在我省重点印刷企业的数字印刷车间，一幅幅数智结合的生产画面，展现出我省印刷业高质量发展的生动场景。

目前，我省共有印刷企业2664家，营业收入近200亿元，规模以上重点印刷企业产值比重超过60%，产业结构持续优化，所提供的就业岗位稳中有升，成为稳定我省印刷业发展基本盘的中坚力量。

在辽宁虎驰科技传媒有限公司，配备智能检测系统的设备实时

监测印刷质量，一旦出现偏差，就会立即报警并自动调整。近年来，虎驰在智能制造方面持续投资，购置先进的自动化生产线，实施印刷车间智能化改造、装订车间智能化改造等项目，生产效率得到大幅提升。

为产业赋能，我省加速推进印刷业数字化、智能化转型，鼓励重点印刷企业加大对先进设备的引进和研发投入力度，引入国内首套PQS-D印刷在线品质控制系统及SAP智能辅助印刷系统；众多印刷企业紧跟行业发展趋势，积极引入高精度

数字印刷机、智能质量检测系统等先进印刷设备，有效提高印刷精度，大幅提升生产效率，进一步加快印刷产业新旧动能转换步伐。截至2024年底，数字印刷企业数量同比增长55%，近三年利润额增长近90%，规模和效益大幅提升。

辽宁新华印务有限公司依托辽宁出版集团印刷物资配送产业园、北方文化新谷创意产业基地，构建起物资供应、印刷装订、智能配送一站式产业服务链条，打造出版印刷产业集群平台。

(下转第四版)

操作人员只需在控制终端输入印刷参数，设备就能自动完成纸张的输送、印刷、油墨调配等一系列复杂工序；使用智能化的装订设备，从书页的折叠、配页到装订成册，整个过程一气呵成；AGV智能运输系统实现印刷产品在多个生产场景中无人化搬运……在我省重点印刷企业的数字印刷车间，一幅幅数智结合的生产画面，展现出我省印刷业高质量发展的生动场景。

将印刷业作为宣传思想文化战线的重要阵地、优秀文化的传播载

葫芦岛港口岸扩大开放通过国家验收 拥有3个5万吨级开放泊位，预计年吞吐量可达500万吨

本报讯 记者刘大毅报道 近日，葫芦岛港口岸扩大开放（绥中港区）顺利通过国家验收。至此，该港区将同柳条沟港区构成葫芦岛港“双港区”格局，共同承载起东北地区能源集散与临港产业发展的战略使命，成为畅通东北海陆大通道的关键节点，对于推动全省更高水平对外开放具有重要意义。

据了解，葫芦岛港始建于1908年，历经百年从商港、军港发展为军民合用港，目前作为国家一类口岸，是东北地区重要的海上通道。此前，葫芦岛港只有柳条沟港区获准对外开放，此次验收的绥中港区地处辽东湾西北岸，是东北三省海运的西大门，也是连接东北、华北和京津冀经济带的必经之路。

据沈阳海关介绍，绥中港区于2014年开始运营内贸业务，2022年国务院批复同意扩大开放，将其定位为以煤炭、石油、金属矿石等大宗散货为

主，兼具通用散货和集装箱运输功能的综合性港区。此次扩大对外开放通过验收后，绥中港区开放岸线达800米，拥有3个5万吨级开放泊位，预计年吞吐量可达500万吨，计划将承接来自智利、南非等国家的矿产品在内的大宗商品货源。

为支持葫芦岛港口岸扩大开放顺利通过国家验收，沈阳海关所属葫芦岛海关会同葫芦岛市政府相关部门、口岸联检单位及港口企业立足港区功能定位，加强协同配合，提前规划指导，优化港区内外大宗散货查验流程，积极推动口岸扩大开放验收工作顺利进行。

“我们以智慧海关建设为依托，科技赋能提升海关监管效能，通过新一代智能卡口、数字堆场、车辆分级管理、物流管理平台、运行态势可视化等系统，实现口岸日常运行状态实时监测，确保口岸开放后在实现精准监管的同时货物可以高效便捷通关。”葫芦岛海关监管一科科长孙连众说。